
důvěřujeme. Ne proto, že nám to někdo přikázal nebo že 
nás k tomu něco donutilo. A není to ani k tomu, aby se nám 
dobře dařilo. Jenom jednoduše důvěřujeme. Ale právě toto 
je nejzávažnější výpovědí o nás. Že důvěřujeme Bohu, jsme 
takoví, jací jsme a můžeme tím růst a rozvíjet se. Beze strachu, 
se svou vlastní tváří. Protože s důvěrou. 
Ke slyšení velkopáteční a velikonoční zvěsti vás zvu do shro-
máždění v Korandově sboru a v administrovaných sborech 
v Černošíně, Lestkově a ve Stříbře:

VELKÝ PÁTEK v Korandově sboru s vysluhováním veče-
ře Páně v 9. 30, v Černošíně v 17 hod.
HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ s vysluhováním večeře Páně 
v Korandově sboru v 9. 30, v Lestkově v 8. 30, ve Stříbře 
v 10.00 v Černošíně v 10.00.
Zvu vás také do všech nedělních bohoslužebných shromáž-
dění, v Korandově sboru v Plzni každou neděli v 9. 30, sou-
běžně jsou také bohoslužby pro děti, v Černošíně každou 
neděli v 10.00, v Lestkově druhou neděli v měsíci v 8.30, ve 
Stříbře druhou neděli v 10.00.
Přeji vám požehnané Velikonoce.

Miroslav Hamari, farář
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Milé sestry, milí bratři!
v  této předvelikonoční době nabízím k  přečtení 3. kapito-
lu ze starozákonní knihy Daniel. Přepisuji malý úryvek, 24. 
a 25. verš: Tu král Nebúkednesar užasl a chvatně vstal. 
Otázal se královské rady: „Což jsme nevhodili do ohně 
tři svázané muže?“ Odpověděli králi: „Jistěže, králi.“ 
Král zvolal: „Hle, vidím čtyři muže, jsou rozvázaní 
a procházejí se uprostřed ohně bez jakékoli úhony. Ten 
čtvrtý se svým vzhledem podobá božímu synu.“
Starý zákon chápe víru v Boha jako důvěru Bohu. Naše kultu-
ra, naše myšlenky, naše city, to všechno je naše, máme to ve 
své moci nebo bezmoci, kdežto víra nebo důvěra je Boží dar. 
Nemáme jí ve své moci ani bezmoci, důvěřujeme našemu 
Stvořiteli i Spasiteli. Také důvěra má svoje krize, ale nemůže 
nám ji nikdo vzít. Můžeme se jí vzdát jenom my sami. Ale 
pak přicházíme o to, co o nás nejvíc vypovídá. A ve chvílích 
a situacích zlých ztrácíme oporu, kterou nám Bůh nabízí a kte-
rá se dá jenom důvěrou přijmout.
Tři judští mládenci, kteří musí žít v zajetí v Babylóně, nepro-
vokují Babylóňany jen tak z rozmaru, když se neklanějí zla-
té soše. Tu dal postavit Babylónský král Nebúkednesar jako 
znamení nového náboženství, které mělo sjednotit jeho velkou 
říši, v níž byl bezpočet různých lidí z mnoha porobených ná-
rodů. Sjednocení by byl velký politický úspěch. Sjednocování 
vidí bible jako velké nebezpečí pro lidi. Když na začátku bib-
le čteme o stavbě Babylónské věže, je to obdobná motivace. 
Lidé se sjednotili a stavěli věž, která měla sahat až do nebe, 
dosáhnou úrovně Boží a zapracovat ho do námi vybudova-
ných systémů. Bůh jim raději zmátl jazyky, aby si nerozuměli 
a v té pošetilosti sobě nebezpečnou stavbu nedokončili. Na 
tom náboženském sjednocování se ani ti tři mládenci podílet 
nechtějí. Jednoduše tomu nedůvěřují, proto se té soše klanět 
nechtějí. Oni důvěřují Pánu Bohu a s tou důvěrou si vystačí. 
Bůh je s nimi, on je neopustí. Když se to král dozví, strašně ho 
to rozhněvá. Zavolá si je a dá jim ještě jednu šanci: „Pokloňte 
se, jinak vás dám hodit do ohnivé pece. A kdo je ten Bůh, aby 
vás vysvobodil z mých rukou?“ Možná tak trochu čekal jejich 
obhajobu a vysvětlování, jaký je ten jejich Bůh. Snad je ani 
nechtěl popravit, podobně jako později Pilát Ježíše. Ale oni, 
jako Ježíš nic vysvětlovat nechtějí: „Králi, nám není třeba ti dá-

vat odpověď. Jestliže náš Bůh, kterého my uctíváme, nás bude 
chtít vysvobodit z rozpálené ohnivé pece i z tvých rukou, králi, 
vysvobodí nás. Ale i kdyby ne, věz, králi, že tvé bohy uctívat 
nebudeme a před zlatou sochou, kterou jsi postavil, se ne- 
pokloníme.“ 
To je všechno. Žádné zbytečné řeči, obhajoba, vysvětlování. 
Důvěřujeme svému Bohu. Nemůžeme důvěřovat jednotě, že 
je v ní síla. Nepotřebujeme takovou sílu. Nebudeme se klanět 
ani ničemu jinému a vzdávat tomu čest a slávu. A nemusí to 
nutně znamenat, že nás Bůh vysvobodí z ohnivé pece. Třeba 
tam umřeme, to s největší pravděpodobností. Ale naše svobo-
da je právě v té důvěře. Ta nám zahání každý strach ze smrti 
i ze života, osvobozuje ze všech zajetí k takovým projevům 
života, které jsou nám vlastní, vždyť ta důvěra Bohu nás určila 
a utvořila naší identitu. Kdybychom se klaněli jako všichni zla-
té soše jednoty, čím bychom obohatili celé spektrum lidí a ži-
vota vůbec. Mládenci se nebudou klanět jako všichni. Třeba-
že se jim nepovede dobře, důvěřují Bohu, že bude s nimi. Na 
tom mají dost, to je jejich život. Ostatní to mohou vidět jinak.
Není to příběh o tom, že někdo má svou pravdu nebo svou 
víru a tu si nenechá vzít, třebaže pro ni i umře. Poznal-li jsem 
nějakou životní pravdu a prosazuji ji nebo bráním, je to můj 
zápas a nesu za něj svou plnou odpovědnost. I za všechny 
důsledky – za to, jestli tou pravdou někoho zraním, do ně-
čeho jiné vženu atp. Příběh tři mládenců však není o  jejich 
pravdě. Není nijak bojovný ani nic takového nevyvolává. Ti 
tři nejsou proti nikomu, ale zrovna tak nejsou za nábožen-
skou uniformitu kvůli dobrým politickým cílům. Nejdou ke králi 
s praporem své pravdy, za kterou jsou ochotni i umřít. Oni je-
nom nemohou vyznávat náboženství, se kterým se nemohou 
ztotožnit, nemohou důvěřovat zlaté soše. Nechtějí bojovat 
a nechtějí umřít. Jenom důvěřují svému Bohu. To dává cenu 
jejich životům. A tu jim ani smrt nevezme. Bez té důvěry by 
nebyli těmi, kdo jsou, nebyli by sami sebou. Je jedno, jestli 
už člověk na nějakou pravdu narazil nebo naopak už všech-
ny pravdy opustil. Bůh zůstává každému z nás napořád nej-
bližším souputníkem. Je v jakékoli ohnivé peci i v hrobě, tedy 
i v jakýchkoli jiných strastech s námi. 
Když se král podíval do pece, viděl, jak se ke třem mláden-
cům přidal někdo čtvrtý, který se podobal božímu synu. Tak 
nějak to je. Tam, kde se k nám nemůže připojit už nikdo jiný, 
připojuje se Bůh ve svém Synu, jak nám svědčí velkopáteční 
a velikonoční zvěst. V peci, na kříži, v hrobě, v naší hlavě, 
v srdci, mezi ostatními lidmi, v nemocnicích se k nám připojuje 
živý Bůh a nenechá nás na to všechno samotné. Proto mu 



Děkujeme vám všem, kteří jste podpořili činnost sboru 
svým darem. Platbu je možné zaslat přímo na účet sbo-
ru. Číslo účtu: 4806101319/0800. Variabilní symbol 
pro dar na činnost sboru je 682200, pro salár 682250, 
variabilní symbol daru na Dolní Bělou je 682300.

Korandův sbor
Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni

Anglické nábř. 13, 301 00 Plzeň
Telefon 377 327 073

e-mail: plzen-koranduv-sbor@evangnet.cz
číslo účtu: 4806101319/0800

www.koranduvsbor.cz

Pravidelná setkání
Biblické hodiny každou první středu v měsíci od 16.00.
Klub seniorů 2. a 4. středu v měsíci od 14.30.
Dětské biblické odpoledne 3. sobotu v  měsíci od 
15.00. 

PROGRAM KONCERTŮ V KORANDOVĚ SBORU
30. 3. v 19.30 Koncert souboru Česká Píseň, s pro-
gramem J. S. Bach Markovy pašije (BWV 247)
22. 4. v 18.00 Vystoupení hudebního a tanečního od-
dělení ZUŠ Bedřicha Smetany Plzeň
23. 4. v 19.00 Hudební happening 

STARÝ ZÁKON, LITERATURA, HISTORIE, TEO-
LOGIE. Přednášky z  cyklu U3V a  celoživotního 
vzdělávání pořádaného Evangelickou teologickou 
fakultou Univerzity Karlovy vždy v  úterý od 14.00 
do 17.30. Letní semestr už začal 24. 2. přednáškou  

prof. Dr. Martina Prudkého: Starý zákon jako Písmo 
v  křesťanské tradici. 24. 3. doc. Petr Sláma, Ph.D.: 
Starý zákon jako literární útvar, 21. 4. prof. Filip Ča-
pek, Ph.D.: Starý zákon v  perspektivě historického 
a archeologického zkoumání, 19. 5. prof. Dr. Martin 
Prudký: Jak se z textu dělá teologie.
Cena kurzu: 700 Kč za celý semestr; číslo účtu: 
85439011/0100; VS: 336, zpráva pro příjemce: jmé-
no studenta/studentky
Také v zimním semestru budou přednášky z teologie po-
kračovat. Témata a data budou upřesněna. Sledujte náš 
facebook a stránky www.koranduvsbor.cz, kde zveřej-
ňujeme všechny aktuality a novinky.

Nově začne od dubna dvanáctidílný cyklus přednášek 
na téma MALÍŘSTVÍ 20. STOLETÍ. Nevíte si rady s mo-
derním uměním? Chcete se dovědět víc o  výtvarných 
směrech, které se ve 20. století vystřídaly? Proč je jich tak 
mnoho? Je to jen bezbřehá svoboda, nebo je tu nějaký 
vývoj? Výtvarná pedagožka Lydie Šloufová připravila 
bohatý obrazový materiál, na kterém si ukážeme, jak 
jednotlivým autorům a jejich dílům porozumět. Dvanác-
tidílný cyklus je zamýšlen jako zmapování nejrůznějších 
vlivů a souvislostí umění od konce 19. století do dneš-
ní doby. Cyklus je vhodný jako celoživotní vzdělávání 
pro seniory, ale i pro studenty jako příprava na maturi-
tu a přijímačky na vysokou školu. Přednášky budou 1x 
měsíčně v úterý od 16 hodin, v tomto kalendářním roce 
to bude 14. 4., 5. 5., 2. 6., 15. 9., 6. 10., 3. 11.  
a 1. 12.

Pravidelně otvíráme prostory našeho sboru účastníkům 
Noci kostelů, která bude letos 29. 5. V 19.00 na 
ní vystoupí Plzeňský dětský sbor. Také na výročí 
republiky 28. 10. jsou připraveny v 11.00 a 14.00 
komentované prohlídky.

Slavnost na hoře Bzí – k bohoslužbám s večeří 
Páně a společnému obědu se sejdeme na stejnojmen-
ném kopci u Blovic v neděli 13. 9. v 11.00.


